

# Сельская правда

Газета  
Зырянского района  
Томской области  
издаётся  
с 15 мая 1932 года

Вторник  
19 сентября  
2023 года  
№ 73 (10295)



## Мост вдохнёт новую жизнь в наш Зырянский район

В субботу, 16 сентября, торжественно открыли движение по возведенному строителями мосту через реку Яя

Ну, вот и свершилось, новый мост через реку Яя, о котором автомобилисты мечтали последние пять лет, стоя подолгу на светофорах, проезжая реку по понтонам, сдан мостостроителями в эксплуатацию

... Утро субботы. По понтонам, как и обычно, идут автомобили, большегрузы и легковые, а на новом мосту с нашей зырянской стороны уже многолюдно и празднично. Мостостроители и дорожники в рабочих спецовках, нарядные гости - и все, как один, с бело-голубыми шарами в руках. Сам красавец-мост тоже украшен - флагами с российским триколором, а в его начале, с асиновской стороны, выстроилась в ожидании колонна из автобуса и мощных грузовиков, и тоже с флагами, но уже с белыми, с надписью "Мостострой-11". Звучит жизнеутверждающая музыка, наготове микрофоны и ведущие. Съехавшиеся на мероприятие журналисты перед началом столь масштабного события успевают взять интервью у строителей и глав районов. Прибыл губернатор Владимир Владимирович Мазур, и не один - с семьей...

И вот уже ведущий рассказывает о том, как шло строительство нового моста, какой он уникальный, как строители старались сдать его раньше намеченного срока, работая в последнее время на объекте сутками.

-Уважаемые жители Причулымья! Мне очень радостно вместе с вами принимать участие в открытии нового моста, - сказал губернатор Владимир Мазур. - Мы все очень ждали этого события. И благодаря слаженной



работе коллективов в короткие сроки, с опережением, мост построен. Жители Зырянского и Тегульдского районов в нем очень нуждались. Где мосты и дороги, там жизнь и развитие

ваются новые направления бизнеса.

Владимир Мазур сообщил, что в этом году в Томской области также завершается ремонт пяти мостов. Губернатор обра-

Старый железобетонный мост прослужил более пятидесяти лет. В 2019 году он был признан предаварийным. С августа 2019 года движение по нему разрешалось только для автомобилей весом до 15 тонн. Для большегрузов же была установлена понтонная переправа, которая весной в период половодья демонтировалась. Последние несколько месяцев, когда шел демонтаж старого моста, все движение осуществлялось только по понтонной переправе

экономики, производств, социальной сферы. А здесь, в Причулымье, работают крепкие фермерские хозяйства, развивается заготовка и переработка древесины и дикоросов, идет газификация территорий, откры-

тил внимание присутствовавших, что задачу по развитию дорожно-транспортной инфраструктуры перед правительством, руководством регионов ставит Президент России.

-На днях на Восточном эко-



номическом форуме Владимир Владимирович Путин поручил построить новые транспортные артерии от Калининграда до Владивостока, которые пройдут и через нашу область. Потому что новые транспортные коридоры - это дороги в будущее. Дорога - это всегда жизнь, так было и так будет, - подчеркнул

губернатор Владимир Мазур, поблагодарив мостостроителей за качественную работу с опережением сроков и поздравив жителей Причулымья с новым мостом.

→ стр. 3

Открыта подписка на "Сельскую правду" на первое полугодие 2024 года во всех почтовых отделениях. Вы всегда можете выписать газету и в редакции "СП" по цене 69 рублей за один месяц, если будете забирать ее сами

**Законодательная  
Дума  
Томской области**  
Телеграм-канал:  
@zakduma70

**Ф**едеральным законом установлено 15 категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи. Это граждане, средний душевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, инвалиды I и II групп, ветераны войны, участники СВО и их семьи, дети-инвалиды и дети-сироты, их законные представители и другие. Областной закон дополнительно дает право на получение бесплатной юридической помощи неработающим инвалидам третьей группы, неработающим пенсионерам и предпенсионерам, достигшим возраста 60 и 55 лет (мужчины) и женщины соответственно), гражданам, лишенным по суду родительских прав (по вопросам восстановления их в родительских правах или отмены ограничений). В областном законе для некоторых категорий определены отдельные случаи оказания юрпомощи. Но насколько доступна эта помощь людям? Таким вопросом задались областные парламентарии.

Приглашенный на пленарное заседание Совета руководитель Государственного юридического бюро по Томской области Валерий Михайлович Соболев представил депутатам достаточно полную информацию об оказании на территории Томской области бесплатной юридической помощи. Председатель думы Оксана Витальевна Козловская, руководители депутатских фракций и председатели думских комитетов также побывали в офисе Госюрбюро в Томске, обсудили ряд вопросов. Но более всего областных парламентариев волнует, как бесплатная юридическая помощь оказывается на отдаленных территориях, в сельских районах. Поэтому депутаты на прошлой неделе посетили Кожевниковский, Асиновский, Первомайский и Зырянский районы.

Выезжая в районы, на встречах с жителями депутаты сталкиваются с вопросами о доступности получения бесплатной юридической помощи теми,



## Как сделать бесплатную юридическую помощь доступнее

Доступность для жителей региона бесплатной юридической помощи - ключевой вопрос повестки сентябрьского заседания Совета Законодательной думы Томской области

кто живет на отдаленных территориях. Как повысить эффективность оказания такой помощи - важно услышать позицию и администрации, и областного Госюрбюро. Во время выездной части Совета думы в районы депутаты выслушают мнение людей и специалистов на местах, - отметила председатель думы **Оксана Козловская**.

14 сентября у нас в районе работали председатель комитета по труду и социальной политике областной думы Олег Георгиевич Правдин, руководитель думской фракции Леонид Леонидович Терехов. Депутаты провели выездное заседание, в котором приняли участие глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, председатель районной думы Владимир Иванович Герасимов, юристконсульт Госюрбюро по Томской области Валерий Владимирович Кулаковский, адвокат Василий Романович Колупаев, главы сельских поселений и представитель

фонда "Защитники Отечества" Татьяна Николаевна Шайдо.

После представления гостей собравшимся в зале заседаний глава района представил слово **Олегу Правдину**.

На пленарном заседании Совета мы очень полно рассмотрели этот вопрос. Оказание бесплатной юридической помощи определенным категориям жителей области - это важное и нужное дело, - подчеркнул Олег Георгиевич. - Томичи здесь были первыми в стране, нарабатывали хороший опыт. Но работа Госюрбюро связана с выделением бюджетных средств, и нам, депутатам, перед принятием бюджета на будущий год необходимо посмотреть эффективность использования этих средств, как они работают. Нас интересует, как в целом оказывается юридическая помощь гражданам с небольшим доходом, пенсионерам, семьям участников СВО, другим категориям. Хотелось бы знать, насколько

востребована эта помощь жителями вашего района. Интересует уровень заработной платы, которую получают юристы Госюрбюро. По результатам наших поездок состоится заседание Совета Думы, где мы обобщим информацию, примем решения и представим их губернатору Томской области. Хотелось бы услышать от вас предложения, в чем областная дума законодательно может помочь в вопросе доступности юридической помощи для населения.

Областные депутаты внимательно выслушали адвоката Василия Колупаева, работающего у нас в районе, который оказывает в том числе и бесплатную помощь гражданам, правда, преимущественно по уголовным делам. В том же случае, если к нему обращаются жители по гражданским делам, он перенаправляет их в Госюрбюро - к юристконсульту Валерию Владимировичу Кулаковскому. Жители сел достаточно хо-

рошо информированы о том, что у нас в Зырянском районе работает представитель Госюрбюро, ежеквартально информация об этом с итогами работы публикуется на страницах районной газеты, она размещена также в райадминистрации, в сельских поселениях, в здании автовокзала.

Валерий Кулаковский акцентировал внимание участников заседания на тех вопросах, с которыми к нему обращаются малоимущие жители района, рассказал о своем участии в судах, где он как юрист представляет интересы обратившихся к нему людей в гражданских спорах. В 2022 году Валерий Владимирович 78 раз участвовал в судебных процессах, а в текущем году - 46 раз. Что касается предложений, Валерий Владимирович отметил, что в последней редакции областного закона об оказании бесплатной юридической помощи появилось ограничение для неработающих пенсионеров. Для того чтобы они могли получить бесплатно эту самую юрпомощь в подразделениях Госюрбюро, их доход не должен превышать двух прожиточных минимумов. Нередко случается, что и доход-то превышает установленный порог всего на рубль-два, а претендовать на бесплатную юридическую помощь человек уже не может. По мнению юриста, было бы лучше не делить неработающих пенсионеров на две категории, а оказывать им помощь при наличии пенсионного удостоверения и трудовой книжки.

Депутаты расспросили Валерию Владимировича об уровне зарплаты, о материально-техническом обеспечении рабочего места юристконсультанта, а позже и посетили его кабинет. После общения областные парламентарии отметили, что жителям нашего района повезло, что вопросом оказания бесплатной юридической помощи занимается компетентный юрист, больше сорока лет проработавший в органах прокуратуры...

Изучив практики оказания бесплатной юридической помощи в районах, депутаты обобщают информацию и примут соответствующее решение на Совете думы, как эту помощь сделать доступнее и качественнее.

**Наталья  
ИВАНОВА**

### Регион

#### Губернатор Владимир Мазур открыл в Асиновском районе объект агротуризма

В субботу, 16 сентября, губернатор Томской области Владимир Мазур в ходе рабочей поездки по восточным муниципалитетам открыл в Асиновском районе объект агротуризма - "Голландскую деревню".

"Голландская деревня" построена в селе Ягодном на базе действующих животноводческих ферм и сыроваренного производства. Здесь предлагают гостям всепогодный, в первую очередь, семейный отдых выходного дня. Постояльцы "деревни" могут познакомиться с производством сыров, работой фермы, содержанием сельскохозяйственных животных. Владимир Мазур отметил развитие в Томской области событийного туризма.

"Большой популярностью у жителей пользуется семейный туризм выходного дня и особым интересом - сельское хозяйство. Здесь, в Ягодном, можно с пользой провести время, при-

нять участие в простейших работах на ферме, ведь отдых - это смена деятельности", - подчеркнул губернатор Владимир Мазур на открытии "Голландской деревни".

Проект реализован при поддержке гранта "Агротуризм", предоставленного Минсельхозом России совместно с регионом в размере 5 миллионов рублей, а также на собственные средства инвестора.

#### Владимир Мазур дал старт строительству молочной фермы в Асиновском районе

16 сентября губернатор в ходе рабочей поездки по Причудлым в селе Больше-Дорохово Асиновского района заложил камень в основание нового животноводческого комплекса молочного направления.

Проект реализует компания "Большедороховское молоко", которая в составе холдинга "Молоко" занимается его производством и переработкой. Проектная мощность новой молочной фермы со-

ставляет 1999 коров, а инвестиции в проект - 2,3 миллиарда рублей.

"Мы в Томской области взяли курс на самообеспечение главными продуктами питания. Новая молочная ферма решает эту задачу - здесь аграрии будут производить свежее, качественное и доступное молоко", - сказал губернатор Владимир Мазур.

Сегодня уровень обеспеченности Томской области молоком немногим превышает 50%. Ввод в эксплуатацию животноводческого комплекса позволит увеличить его до 58%, а также создать около 80 новых рабочих мест в 2025 году.

"Сегодня мы сделали вклад и в экономику Асиновского района, сельское хозяйство региона, и в здоровье людей, особенно - самых маленьких жителей нашей области", - подчеркнул губернатор Владимир Мазур.

#### В Томской области убрано 45,4% посевных площадей

Томские аграрии намолотили 172 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур с площади 74,9 тыс. га. Сред-

няя урожайность на данный момент составляет 23 ц/га. Завершил уборочную кампанию один из самых северных районов области - Колпашевский. В числе лидеров по темпам уборки - Асиновский (56,1 % от плана), Зырянский (50,4 %), Томский (48,2 %), Первомайский (46,5 %) и Шегарский (42,8 %) районы. Самая высокая урожайность - в Шегарском районе (29 ц/га).

С полей региона убрано 100 % озимой ржи, 93,9 % гороха, 93,8 % посевов озимой пшеницы, 71,9 % ячменя, 38 % овса и 35,2 % яровой пшеницы.

Овощеводческие хозяйства выкопали 7 тыс. тонн картофеля, собрали 3 473 тонны капусты, 903 тонны свёклы, 453 тонны моркови.

Сев озимых зерновых ведут хозяйства Асиновского (148,6 % от плана), Кожевниковского (94,7 %), Томского (42,9 %) и Первомайского (59,1 %) районов. В среднем по региону план выполнен на 78,6 %.

В девяти районах области идет подготовка зяби: обработано 22,7 тыс. гектаров полей.



# Мост вдохнёт новую жизнь в наш Зырянский район

В субботу, 16 сентября, торжественно открыли движение по возведенному строителями мосту через реку Яя

Окончание.  
Начало на стр. 1

Медальями и благодарственными письмами Администрации Томской области отмечена работа мостостроителей и дорожников. Владимир Мазур вручил награды за успешную работу и руководителям подрядных организаций, и рядовым монтажникам, крановщикам, дорожникам. Среди последних был наш земляк, мастер Зырянского участка ДРСУ Константин Стреж.

Новый мост объединил три района - Асиновский, Зырянский и Тегульдетский. В церемонии открытия моста приняли участие главы всех трех муниципальных образований - Николай Александрович Данильчук, глава Асиновского района, Игорь Александрович Клишин, глава Тегульдетского района, и наш глава Алексей Геннадьевич Мочалов.

-Когда несколько лет назад наш старый, добрый мост через Яю был признан аварийным, были слышны и скептические разговоры: "никто нам никогда не построит новый мост, дескать, направление тупиковое". Но органы государственной власти решили иначе, оценив, что на правом берегу Яя достаточно успешно развивается экономика: и лесопромышленное производство, и сельскохозяйственное - и выделили средства на строительство нового моста. Новый мост - это не просто комфорт и удобство, это развитие бизнеса, это безопасность. Этот мост сократил расстояние до областного центра. Сегодня мы немало делаем на своих территориях: строим дороги, ремонтируем школы, объекты соцкультбыта, и вот мостостроители передают нам красавец-мост, красивый, надежный, такого ни у кого боль-



ше нет! Спасибо вам, строители, от жителей Зырянского района, от всех, кто живет на правом берегу!

Само собой, мост открыли, как и положено, с перерезанием красной ленточки, а этому предшествовала танцевальная композиция под бравурный марш в исполнении наших

юных барабанщиц. Право перерезать ленточку было предоставлено губернатору Владимиру Мазуру, руководителю территориальной фирмы "Мостострой-11" Леониду Губко, главам районов Алексею Мочалову, Николаю Данильчику и Игорю Клишину.

Настал тот самый кульмина-



ционный момент - лента перерезана, и дана команда начать движение! Под песню про мостостроителей - героев дня и бодрые крики "ура!" с левого берега Яя на наш правый двинулась колонна автомобилей, украшенных флагами. Каждый из присутствовавших на церемонии открытия моста наверняка

ощутил собственную причастность к чему-то большому, даже немного эпохальному. Люди искренне радовались и поздравляли друг друга. Этот день, несомненно, войдет в историю Томской области. А новый мост вдохнет жизнь в развитие районов, как очень точно отметил Владимир Владимирович Мазур.

Строительство нового моста через реку Яя началось в январе 2022 года по национальному проекту "Безопасные качественные дороги". Стоимость моста составила 1,17 миллиарда рублей. Основные работы выполнил филиал АО "Мостострой-11" - предприятие "Мостоотряд-87" из Тюмени, завершив их с опережением сроков. Длина нового металлического моста составляет почти 250 метров, а с учетом подходов - 1,8 километра. Мост стоит на пяти монолитных железобетонных опорах с высотой русловых опор до 12 метров, на которых расположено металлическое пролетное строение общим весом свыше тысячи тонн. Для устройства земляного полотна на подходах сооружения потребовалось 8 тысяч кубометров грунта, а для устройства дорожной одежды сооружения - 3,5 тысячи тонн асфальтобетонной смеси. Уникальность моста заключается в сложности технологии устройства опор - заглубление подземной части опор ниже планировочной отметки земли составила более 15 метров

Наталья  
ИВАНОВА

Дата

## Чествовали работников леса

В минувшее воскресенье свой профессиональный праздник отмечали работники леса и лесной промышленности

В последнее время лесная отрасль в нашем районе занимает едва ли не лидирующее место в производстве. Даже не обладая статистическими данными, можно сказать, что добрая часть трудоспособного населения нашего района занята в деревообрабатывающей промышленности, другая часть зырянцев охраняет наши леса. А еще определенная часть населения получает доход от даров леса - ягод, грибов, лекарственных трав, кедровой шишки. Поэтому мы с гордостью и уверенностью можем присоединиться к утверждению: лес - наше богатство!

Для работников леса и лесопереработки накануне в пятницу в концертном зале "Радуга" провели торжество. В зале собрались ветераны отрасли и работники предприятий. Всех приветствовал глава района Алексей Геннадьевич Мочалов. После добрых слов поздравления глава вручил Почетные грамоты Администрации Зырянского района Юрию Павловичу Царегородцеву, заместителю директора ООО "ЛесКом", и Марату Зуфаровичу Гилязутдинову, машинисту лесозаготовительной техники ООО "Сибирьлес". Благодарности от Администрации района получили Денис Анатольевич Шматков, машинист

экскаватора ООО "Сибирьлес", Денис Игоревич Козарев, водитель этого же предприятия, Юлия Ивановна Глушкова, учетчик ООО "ЛесКом", и Рамиль Шамильевич Фарахов, оператор котельной этого предприятия. Также Благодарности Администрации Зырянского района были объявлены Андрею Викторовичу Насекину, трактористу ИП "Поздняков С.В.", и рамщику ООО "Сиблесторг" Александру Акинориевичу Бурнышеву.

Далее лесники получили поздравления от работников культуры района. Про тихие зори, как всегда, очень душевно спел Сергей Охотин. Праздник подразумевает развлечение, и такое развлечение люди получили - они были приглашены на игру "Поле чудес". Приглашение было принято на "ура". Быстро на сцене собралась первая тройка. Стать игроком мог каждый



зритель, ответивший на вопрос ведущего. Вопросы в турах касались леса, природы, охраны окружающей среды. Игроки оказались весьма сведущими в этих вопросах и с угадыванием слова долго не мучились. Игра шла легко, весело. Большим моти-

вирующим фактором стали великолепные призы. А музыкальные номера в исполнении Сергея Охотина, Ирины Шмониной и Руслана Файрушина только подчеркнули праздничную атмосферу.

Татьяна ТУКШУНЕКОВА

# Россельхознадзор предупреждает об опасности заражения бешенством

Управление Россельхознадзора по Новосибирской и Томской областям информирует, что бешенство животных сегодня является серьезной проблемой во многих странах, в том числе и в России

По данным информационной системы Россельхознадзора "Сирано", только в августе 2023 года в нашей стране зафиксировано 93 случая бешенства среди животных. Есть такие случаи и на территории Томской области. Так, в Колпашевском районе была обнаружена заболевшая бешенством лиса. В связи с этим ведомство обращает внимание жителей региона на угрозу заражения опасным заболеванием и напоминает о мерах, снижающих риски.

Бешенство - остро протекающее вирусное заболевание, заканчивающееся для животных летальным исходом, и крайне опасное для человека. Основным источником распространения вируса бешенства являются дикие хищники (лисица, енотовидная собака, песец, волк, корсак, шакал), а также бродячие и безнадзорные собаки и кошки. Заражение человека и животных происходит при непосредственном контакте с источниками возбудителя бешенства в результате укуса, а также ослюнения поврежденных кожных покровов или наружных слизистых оболочек.

Переносчиками вируса, как правило, являются дикие животные, в Томской области это чаще всего лисы. Они проникают на личные подворья в поисках пропитания и могут заразить домашних животных, а от них уже могут подхватить вирус люди. Наиболее эффективный и действенный способ предотвратить заражение домашних и сельскохозяйственных животных - своевременное проведенная профилактическая иммунизация. Домашних животных, собак и кошек нужно вакцинировать в обязательном порядке. В первую очередь прививку от бешенства своим питомцам должны сделать владельцы охотничьих собак. Для этого нужно обратиться в одну из государственных ветеринарных клиник, которые есть в каждом районе, пройти вакцинацию, завести паспорт на животное и далее с периодичностью один раз в два года делать прививки.

В свою очередь специалисты Россельхознадзора в целях предотвращения заражения бешенством домашних и сельскохозяйственных животных владельцам всех форм собственности рекомендуют:

- проводить профилактическую вакцинацию животных против бешенства;
- следить за чистотой и гигиеной в помещениях, в которых содержатся животные, регулярно проводить дезинфекцию, дератизацию;
- не допускать контакта с дикими и беспризорными животными;
- при подозрении на бешенство уведомлять ветеринарную службу района.

В случае обнаружения у себя на подворье погибших животных ни в коем случае самостоятельно НЕ подбирать, НЕ осматривать, НЕ вскрывать, НЕ разделявать, НЕ снимать шкуру. Ведь животное могло быть инфицировано, и есть опасность заразиться бешенством. В таких случаях нужно обратиться в ветеринарную службу.

Специалисты ведомства обращают особое внимание предпринимателей, фермеров и владельцев личных подворий, что при обнаружении признаков бешенства у животных, при подозрении на заражение или при обнаружении погибших животных необходимо немедленно обратиться в ветеринарную службу, а в случае установления карантина по этому заболеванию - соблюдать все его правила. Это поможет значительно снизить риск распространения бешенства.

Управление по Томской и Новосибирской областям

## Благодарим за помощь и поддержку

Пятого сентября ушел из жизни наш горячо любимый сын, брат, отец **ЕМЕЛЬЯНОВ Андрей Николаевич**.

От всей души благодарим за поддержку в эти трудные для нас дни всех, кто принимал участие в похоронах, кто помог материально, выразил сочувствие.

Особая благодарность в организации похорон нашего сына выражаем коллегам из пожарной части, МЧС, а также друзьям, родным и близким, директору ООО "Агрокомплекс" Александру Анатольевичу Пацуку, коллективу МТФ за оказание материальной помощи и моральную поддержку.

Всем - огромное спасибо и низкий поклон!

Семья Емельяновых

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Отправьте текст объявления по электронной почте [selskaya\\_pravda@mail.ru](mailto:selskaya_pravda@mail.ru) и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.

Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.



### СВЕДЕНИЯ о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов, избирательных объединений и расходовании этих средств

Дополнительные выборы депутата Думы Зырянского района шестого созыва

Поступило средств (тыс. руб.)	Израсходовано средств
Притчин Антон Николаевич - 0,25	Притчин Антон Николаевич - 0,25
Пивоваров Николай Николаевич - 8,5	Пивоваров Николай Николаевич - 8,5
Латтеган Валентина Ивановна - 41,1	Латтеган Валентина Ивановна - 41,1
<b>Итого 49,85</b>	<b>Итого 49,85</b>

Председатель территориальной избирательной комиссии Зырянского района В.А. МАКСИМЧУК

## От всей души!

С днём бракосочетания поздравляем **Сергея СЕМЧЕНКО и Марию КОЧУРОВУ!**

На двоих одна дорога, Вместе вы теперь всегда, Пусть ведёт теперь вас к счастью Ваша общая звезда!

Мама, папа, брат Юра

Поздравляем с днем бракосочетания **Сергея СЕМЧЕНКО и Марию КОЧУРОВУ!**

Мы вам желаем счастья и добра, Пусть будет светлой дорога, Пусть будет дружною семья! Храните чуткость, нежность, ласку, Не забывайте первых встреч, И кольца те, что взяли в руки, Сумейте до конца сберечь! Желаем вам красиво жить, Ваш брак без брака должен быть!

Дубровины, Прусикины, Муратов, Хотянович

### ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- швей ● механика по ремонту швейного оборудования.
- бригаду швей с мастером, мастера-технолога.
- расклейщика объявлений.

Работа и заработная плата стабильные. График 5/2.

Обращаться с 8 до 17 ч. Тел. 8 906 504 78 87, 8 966 322 66 22, 8 906 504 77 78 (Telegram, WhatsApp), 8 996 475 56 34

### КУПИМ МЯСО ДОРОГО!

Быков, коров, телок. Живой скот. Тел. 8-952-156-81-55, 8-923-433-56-00.

### КУПИМ БЫКОВ, КОРОВ

Тел. 9-923-419-20-50, 8-905-992-67-13

### КУПИМ МЯСО:

КРС, конину, баранину. ДОРОГО. Услуги забоя. Расчет сразу. Тел. 8-923-404-10-51, 8-913-849-36-76

### ПРОДАЮТ:

**ДОМ** в с.Большежирово. Есть все постройки и насаждения. Тел. 8-952-889-86-80.

**БРУСНИКУ**. Тел. 8-952-800-75-58

**КВАРТИРУ** в п.Причальском. Имеются огород, вода, постройки. Тел. 8-961-097-54-24.

Куплю трансмиссию на ЛУАЗ. Тел. 8-952-163-20-17

### Горбыль

сухой, сырой, хвойный, пиленый. (газик - 4000 руб.) по Зырянке. Тел. 8-953-922-50-13

### ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОКОН

- Замена фурнитуры, стеклопакета, утеплителя
- Устранение продувания и конденсата

Тел. 8-952-884-20-33

Выражаем искренние соболезнования нашим уважаемым соседям Владимиру Павловичу и Наталье Ивановне Рогольским, Владимиру и Ксении в связи с кончиной мамы, бабушки **РОГАЛЬСКОЙ Людмилы Николаевны**

Татьяна и Алексей Носовы



+19 +18 +17 +11  
+7 +7 +8 +5

### Приём по вопросам газификации

22 сентября с 10-00 часов в Администрации Зырянского сельского поселения состоится прием граждан с участием специалистов ООО "Газпром газораспределение Томск" Асиновского участка по вопросам оформления документов по газификации. Предварительная запись по телефону 8(38243)38149 вnut. 217.

Для оформления документов необходимо предоставить копии:

- паспорта
- СНИЛС
- ИНН
- документ, подтверждающий собственность на жилой дом, квартиру, земельный участок.

Зырянское сельское поселение

### РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

Выезд по району. Запчасти всегда с собой. Гарантия. Пенсионерам - скидки! Тел. 8-923-457-88-12. Мастер Александр Владимирович

### СПУТНИКОВОЕ ТВ МТС.

Подключу. Настрою. Тел. 8-913-872-04-75

### Ремонт квартир, домов, Электрика, сантехника

Андрей, т. 8-953-928-26-15.

### СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

26 сентября с 14.30 до 15.30 с.Зырянское, ул. Калинина, 1, ДК РАБОТАЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СУРДОАКУСТИК! (диплом)

Для вас у нас в продаже только заводские, качественные слуховые аппараты производства России, Франции, Германии, Швейцарии и другие. Подбор только с помощью аудиометра. Всегда в наличии комплектующие (вкладыши, батарейки).

Цены от 3000 до 48000 рублей

Справки и вызов специалиста на дом (по району) 8-905-942-43-62 Св-во № 003743484, выд. 08.07.2013

Имеются противопоказания. Требуется консультация специалиста